



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

L-1 dyskutuje o 5-lotce Rezerwy — hasłem dnia

(Obsługa własna)

Trudno dyskutować o zadaniach przewidzianych, nie spójrzawszy krytycznie na to, co się zrobiło dotychczas. Dyskusja taka przypominałaby budowanie gmachu bez fundamentów. Aktyw partyjno-gospodarczy zakładów wytwórczych lamp elektrycznych L-1 im. Róży Luksemburg, rozpoczynając 31. bm. dyskusję o projekcie planu 5-letniego zdawał sobie sprawę z dotychczasowych błędów. A było ich немало. M. in. 6-letni plan produkcji świetlówek został wykonany tylko w 20 procentach. Zakłady podlegały bowiem zaufaniu do tego rodzaju oświetlenia. Świetliki produkowane w L-1 świeciły tylko 300 i nawet mniej godzin. Wiele instytucji wołało powrócić do oświetlenia narównoważonego. A zaufanie obecnie — kiedy świetliki już są dobre — trudno odzyskać.

— Musimy zrobić wszystko, aby błędy popełnione w planie 5-letnim nie powtórzyły się. W tym celu pod kierownictwem ministra przemysłu i handlu, ministra Rubinstejna, referując wytyczne planu 5-letniego. — Zakłady im. Róży Luksemburg są jednym z nielicznych zakładów w kraju, którym wdrożenie planu 6-letniego stworzyło szerokie możliwości zwiększenia obecnie produkcji bez nowych inwestycji. A zadania wynikające z wy-

tycznych planu 5-letniego, są bardzo poważne. Jeśli przyjęć wartość produkcji według cen porównywalnych za 209 milionów złotych w bież. roku, to w 1960 roku osiągnąć ma ona 927 milion. złotych. Aby wykonać te zadania, liczebność załogi zakładów L-1 wzrosła w planie 5-letnim o 71 proc.

Najpoważniejszą pozycją produkcji w 5-lotce będą najbardziej nowoczesne miniaturowe lampy radioelektryczne, których produkcja ma być uruchomiona w przyszłym roku. W końcu przyszłego roku produkcja tych lamp osiągnie 100 tys. sztuk i wzrosnie do 6.700 tys. sztuk i 27 typów w roku 1960 w 1955 roku wykonano zapotrzebowanie krajowe w tej dziedzinie lamp radiowych, a w 1960 — będziemy mogli eksportować roczne 1.800 tys. lamp.

W wytycznych planu 5-letniego osobną pozycję stanowi produkcja lamp kineoskopowych w związku z powstającym przemysłem aparatów telewizyjnych. Zadaniem naszego przemysłu jest wyeliminować import tych lamp. Dlatego też do 2500 oddziałników telewizyjnych, które w przyszłym roku wyprodukujemy, zakłady L-1 wyprodukują 3000 lamp kineoskopowych. Produkcja tych lamp osiągnie 15.000 sztuk w 1957 roku, a 63 tys. sztuk i będzie stale wznosiła. Ogółem zakłady L-1 w końcu planu 5-letniego będą produkowały 51 typów lamp radiowych, podczas gdy w bieżącym roku produkują 14 typów.

Nie bez znaczenia na tle braku urządzeń oświetleniowych jest przewidziane wzmocnienie produkcji tych urządzeń w zakładach L-1. Mają one w przyszłym roku wyprodukować 7.800 tys. sztuk żarówek, 9 mln w 1957 roku i 16 i pół miliona w 1960 roku.

Aby wykonać te zadania, zakłady przez zwiększenia załogi zatrudniają wiele maszyn i urządzeń produkcyjnych. Ale sprawa załogi jest przede wszystkim wykrycie istniejące rezerwy produkcyjne i sprawą konstruktorów, inżynierów i techników jest

maksymalnie zautomatyzować i zmechanizować procesy produkcyjne.

— Załoga naszego działu P-1 od wielu dni szuka rezerw, które należałoby uruchomić — mówi kierownik tego działu inż. Hinc. — Np. uruchamianie zespołów pompowych odbywa się u nas z chwilą podjęcia pracy przez pierwszą zmianę tj. o 6 rano. Zanim jednak pompa zacznie wacować, mija pół godziny. Skutek taki, że cały zespół pracuje zamast 8 godzin 7 i pół. Gdyby uruchamianie o pół godziny wcześniej, to moglibyśmy wyprodukować dziennie o 200 lamp radiowych więcej.

Inż. Zysk z biura konstrukcyjnego narzędzi stwierdził, że w zakładach 100 tys. beczecznicy sprowadzony z zagranicy automat do cięcia rurek katodowych. Gdyby go uruchomiono, to obsługiwany przez 1 pracownika mógłby wykonać ciągły godzinny prac, którą obecnie wykonują 10 ludzi.

— Aby plan był realistyczny — powiedział inż. Kosinski — musimy obok cyfr widzieć środki techniczne, umożliwiające jego wykonanie. Tymczasem, powołując się na kadry inżynierskie, zamiast zajmować się produkcją, jest zajęta praca w biurze. Wystarczy również przejść przez zakład, aby ujrzeć wielu siedzących beczecznicy i nudzących się pracowników. W ten sposób planu nie wykonamy. Musimy zmienić styl pracy. Zadania partyjne muszą być konkretne i dotyczyć nie tylko np. akcji łączności miast, ale przede wszystkim konkretnie wiązać się z pracami produkcyjnymi. Z korzyścią dla zakładu i produkcji byłoby również, gdyby częściej zaglądali do nas dyrektorzy i kierownicy, podległych radom narodowym. Z zarządzą także wiceminister Rubinstejn, by pogadać z nami o gospodarskich sprawach zakładu.

Przewodniczący rady zakładowej Szwyczyk, skrytykował fakt, że we wypożyczeniu załogi planu 5-letniego nie ma przewidzianych kredytów na inwestycje związane z budową klubu zakładowego, a także z koniecznością powiększenia ambulatorium zakładowego.

Dyskusja o planie 5-letnim w zakładach L-1 w najbliższych dniach rozwinie się i dotrze do salg poszczególnych wydziałów. (Pojm)

Nowe lekarstwa bez nowych inwestycji

Nowe antybiotyki — streptomycyna, tetracyklina, terramycyna, 23-krotne zwiększenie produkcji penicyliny, nowe witaminy: E i kwas foliowy, nowe środki przeciwrzuciczne, przeciwcukrzycowe itp. — oto zadania przesyła farmaceutycznego w założeniach planu 5-letniego.

Pierwsze założenia — jak podano na naradzie aktywu przemysłu farmaceutycznego — przewidywały budowę w planie 5-letnim nowych fabryk farmaceutycznych. Po analizie stwierdzono, że istniejące w zakładach farmaceutycznych rezerwy pozwalają na zrzeczenie się kosztownych inwestycji, a nowe produkcje mogą uruchomić rodując stare zakłady w Tarchominie, Krakowie, Grodzisku i Kutnie.



76 lat temu, 21 grudnia 1879 r. urodził się Józef Stalin, wielki uczeń i kontynuator dzieła Lenina, przywódca partii i państwa radzieckiego w okresie blisko 30 lat.

Przyznanie Międzynarodowych Nagród Stalinowskich „Za utrwalanie pokoju między narodami”

MOSKWA (PAP). 7-9 bm. odbyły się tu pod przewodnictwem członka Akademii Nauk ZSRR D. W. Skobielewa posiedzenia Komitetu Międzynarodowych Nagród Stalinowskich „Za utrwalanie pokoju między narodami”. Komitet wyznaczył przedstawicieli, mających wybrnąć z trudnych zadań, które w tym roku przyznają nagrody Stalinowskich na rok bieżący i powołał uchwały następującej treści:

„W sprawie przyznania Międzynarodowych Nagród Stalinowskich „Za utrwalenie pokoju między narodami” na rok 1955.

„Za wybitne zasługi w walce o utrzymanie i utrwalenie pokoju przyznaje się Międzynarodowe Nagrody Stalinowskie „Za utrwalenie pokoju między narodami” następującym osobom:

LAZARO CARDENAS (Meksyk), JOSEPH WIRTH (Niemiecka Republika Federalna),

TON DIER THANG (Demokratyczna Republika Wietnamu), AKIKO SEKI (Japonia), RAGNAR FORBECH (Norwegia)“.

*

Odmienić wybitni bohaterowie i pokojowi reprezentacji różne kraje i kontynenty, różne kierunki polityczne i wierzni religijni, lecz łączą ich — nienawist do wojny, wierzność sprawie pokoju i przyjaźni między narodami, wielkie sprawy postępu społecznego, cenne ludzkości.

LAZARO CARDENAS.

Urodzony w 1895 r. w rodzinie biednego tkacza-chalupnika, poświęcił całe swe życie walce o niezawisłość, wolność i szczęście narodu meksykańskiego. W 1913 r. Cardenas wstąpił do oddziałów ochotniczych walczących przeciwko obcym ciemiężczyłom. W latach późniejszych, będąc generałem, został wybrany na gubernatora stanu Michoacan. Pełnił on następnie funkcje ministra spraw zagranicznych i ministra spraw wojenskich. Od r. 1934 do 1940 był prezydentem Meksyku. Na stanowisku prezydenta Lazaro Cardenas przeprowadził szereg reform o charakterze społeczno-gospodarczym, mających na celu umocnienie niezawisłości narodowej i podniesienie dobrobytu narodu meksykańskiego.

W czerwcu 1955 r. L. Cardenas został w Wietnamie wiceprzewodniczącym Światowej Rady Pokoju.

SZEIH MOHAMMED AL-ASZMAR. Zycie Szeiha Mohammeda Al-Aszmaru to aktywna walka przeciwko obcemu uciskowi kolonialnemu, o wolność narodu syryjskiego i innych narodów Bliskiego Wschodu. Ani zwycięstwa, ani groźba kary śmierci nie złamały tego bojownika o niezawisłość narodową w jej ołjczyźnie. Od r. 1950 bierze czynny udział w pracach kongresów obronców pokoju i Światowej Rady Pokoju. Od kilku lat jest on przewodniczącym Krajowego Komitetu Obronców

Pokoju Syrii, członkiem Światowej Rady Pokoju.

JOSEPH WIRTH.

Po raz pierwszy przyznano nagrodę za utrwalenie przedstawicielowi Niemieckiej Republiki Federalnej, Józefowi Wirthowi, najstarszemu działaczowi politycznemu i społecznemu Niemiec. W latach 1921-1922 był on kanclerzem Republiki i jednocześnie ministrem spraw zagranicznych. Po dojściu do władzy Hitlera wyemigrował na granicę. W 1948 r. wrócił do Niemiec i oddał swe sily sprawie zjednoczenia ojczyzny jako jednolitego, demokratycznego i pokojowego państwa. Jest on jednym z przewodniczących Związku Niemców Walczących o Jedność, niezawisłość i wolność.

Wirth bierze czynny udział w ruchu pokoju. Jest on członkiem Światowej Rady Pokoju.

TON DIER THANG.

Ton Dier Thang ma za sobą 90 lat aktywnej walki o wolność narodów Indochin. 17 lat prześladował w więzieniach, lecz nigdy nie zwątpił w zwycięstwo sprawy pokoju i wolności.

(BOKOZCZENIE NA STR. 2)

Jugosławia wybrana do Rady Bezpieczeństwa

NOWY JORK (PAP). X sesja Zgromadzenia Ogólnego NZ zakończyła się 20 bm.

Na końcowym posiedzeniu doszło do rozwiązania ciągnącej się od przeszło dwóch miesięcy sprawy wyboru trzeciego niestałego członka do Rady Bezpieczeństwa.

Wskorowe głosowanie, 30 z kolei, przyniosło Jugosławii 43 głosy, co stanowiło więcej niż wymagana większość dwóch trzecich głosów. W głosowaniu wzięło udział 56 delegacji. Na Filipiny padło 11 głosów, 13 delegacji wstrzymało się od głosu. Agencje szkodliwe czynią oświadczenia delegatów W. Brytanii i Filipin na temat „porozumienia (dżentelmeńskiego)”, w myśl którego Jugosławia miałaby po roku ustąpić Filipinom miejsca w Radzie Bezpieczeństwa.

Współpraca naukowo-techniczna między Zw. Radzieckim a Jugosławią

BELGRAD (PAP). Zakończono posiedzenie rokowania i nastąpiło podpisanie porozumienia o współpracy naukowo-technicznej między Związkiem Radzieckim a Federacyjną Republiką Jugosławią na podstawie protokołu podpisanego 1 i września 1955 r. w Moskwie.

Porozumienie przewiduje, że strony, dając do dalszego rozwoju i zapleczenia kontaktów naukowo-technicznych między obu krajami, tworzą wzajemną współpracę naukowo-techniczną drogą wymiany oświadczeń i osiągnięć technicznych w przemyśle, rolnictwie i w innych dziedzinach ekonomicznych, w tym wymiany patentów, licencji i dokumentacji technicznej, zgodnie z ustawami obowiązującymi w każdym kraju, jak również przez wyrażanie na zasadzie swobodnej woli specjalistów, praktyków i studentów.

W celu szerzej współpracy wzajemnej między obu krajami utworzono w Moskwie i Belgradzie.

Druga cukrownia zbudowana przez Polskę otwarta w Chinach

PEKIN (PAP). W miejscowości Dziu Czan w pobliżu Kirinu (północno-wschodnie Chiny) nastąpiło 19 bm. uroczyste otwarcie drugiej cukrowni zbudowanej w ramach współpracy technicznej i gospodarczej z Polską, i wyposażonej całkowicie w polskie maszyny i urządzenia.

Nadal jeszcze zbyt mechanicznie

Dotychczasowy przebieg usprawnienia administracji

Obrazy komisji sejmowej

Pod przewodnictwem posła S. Pawlaka obradowała 20 bm. w Warszawie Komisja Sejmowa Administracji. Posiedzenie Komisji poświęcone było omówieniu realizacji uchwały Prezydium Rady w sprawie usprawnienia administracji państwowej i przesunięcia sędziwych w administracji pracowników do produkcji.

Problemy związane z tym zagadnieniem referował przewodniczący Komisji Rafał E. Drobnik. Omawiając cele uchwały jak również jej postanowienia, E. Drobnik podkreślił, iż jest ona ważnym ogniwem systematycznej i planowej pracy nad porządkowaniem i doskonaleniem struktury organizacyjnej aparatu państwowego.

Do walki o potaniecie i usprawnienie administracji zaangażowano szeroki aktywny społeczny. Dowodem tego jest m. in. zgłoszenie przez pracowników aparatu finansowego 8,5

tys. wniosków o usprawnienie administracji, czy 3 tys. podobnych wniosków pracowników przedsiębiorstw i instytucji, podległych radom narodowym.

Omawiając dotychczasowe fragmentaryczne wyniki wykonania uchwały referent podaje kilka cyfr: organy administracji centralnej wygospodarowały ok. 3700 etatów, co jest zbyt niskim procentem w stosunku do ogółu pracowników.

W dyskusji zabierali głos posłowie: Hofecl, Wojciechowski, Wasilkowa, Steinsch, Świątki, Toczek, Frankowski, Moskwa, Dubowski i Chudoba.

W wypowiedziach swych posłowie zwracali uwagę na ciągłe jeszcze zbyt mechaniczne realizację uchwały. Wiele zakładów zwalnia pracowników nie w celu usprawnienia pracy, lecz by „odciążać” wykonanie zadań.

Posłowie szeroko dyskutowali nad zagadnieniem znalezienia pracy dla zwolnionych w administracji. Poseł Toczek zwrócił uwagę na fakt, że rolnictwo w wielu wypadkach nie zapewnia skierowanym tam pracownikom właściwych warunków bytowych.

Krytycznie oceniono też praktykę niektórych instytucji przenoszenia starych, lecz będących w pełni sił pracowników na emeryturę.

Opinię miliona ton /niegu spadło 19 bm. na stołec Szwecji. Temperatura spadła do 21 st.

W południowej części Szwecji zanotowano minus 30 st. Port Göteborg został zamknięty dla żeglugi.

Kontrola zaopatrzenia i cen towarów w okresie przedwojennym

Inspektorzy PIH oraz członkowie społecznych komisji kontroli stwierdzili, iż zaopatrzenie sklepów przed wojną centralnie było sterowane, chociaż w niektórych miejscowościach występowały braki.

W szeregu wypadków kontrole wykryły nadwyżki popełniane przez asiumiennych pracowników na szkoleniu kupujących. Winni tych nadużyć śledztwo powołało do odpowiedzialności przed kolegią karno-administracyjną prezydium rad narodowych.

Wielkie śniegi spadły 20 bm. w Skocji.

Fala zimnego powietrza z nad Skandynawii przesuwała się do Francji i w centralnej części państwa mrozy dochodzi do 18 st.

NOWY JORK (PAP). W St. Zjednoczonych zanotowano temperaturę do 30 st. poniżej zera. Fala zimna nawiedziła zwłaszcza stany Illinois, Nebraska, Ohio, Dakota i Minnesota.

Wyjazd do Chin polskiej delegacji rządowej

20 bm. udała się do Chin polska delegacja rządowa w celu podpisanie planu realizacji umowy kulturalnej na 1956 r. między PRL i ChRL. W skład delegacji wchodzi: m. in. Szkołymiła Wyrzysko, A. Rapski (przewodniczący delegacji), wiceamin. Kultury i Sztuki J. Wilczek oraz zastępca sekretarza gen. KWZK Wanda Michalskawa.

Plany roczne przed terminem

Dn. 20 bm. w godzinach popołudniowych trzy zakłady ZPB im. Marchlewskiego w Łodzi — przedział średniopiętrowy, przedział odpadkowy i wycończalnia zameldowały o wykonaniu rocznych zadań produkcyjnych.

Wczoraj zadania planu rocznego zakończyły następcie zakłady ZPB im. Marchlewskiego — iaklina i przedział elektropiętrowy. W tym czasie w fabryce tych wielkich zakładów wielokrotnie od dziś zacznie produkcję na pełnym poziomie roku.

Dzięki przedterminowemu wykonaniu planu rocznego ZPB im. Marchlewskiego wyprodukują dodatkowo do końca br. 347.859 kg przędzy, 717 tys. m tkanin surowych i ponad 1,5 mln. m tkanin gotowych. (och)

Załoga Gosławskich Zakładów Włókienniczych zameldowała o wykonaniu rocznych zadań produkcyjnych na 12 dni przed terminem.

Do końca roku załoga dała dodatkowo 15 tys. kg przędzy.

O wykonaniu rocznych zadań produkcyjnych donosiła załoga Zakładów Przemysłu Włókienniczo-Przędalniczego w Zielonej Górze. W pozostałych do końca roku kilkunastu dniach robotnicy wyprodukują około 80 tys. m tkanin.

Jubileusz Xawerego Dunikowskiego

W związku z 80 rocznicą urodzin znakomitego artysty-zrzebkarza, Budowniczego Polski Ludowej, Xawerego Dunikowskiego — otwarto wystawę w Zachęcie.

Xawery Dunikowski urodził się 13 listopada 1875 r. w Warszawie. W 1895 r. wyjechał do Warszawy, gdzie majak na 13 rocznicę nauki, zrezygnował z obywatelstwa austriackiego i powrócił do kraju. W 1905 r. został członkiem Akademii Sztuki Pięknych w Warszawie, która wybrała go dziekanem w r. 1908. Tu powstają jego pierwsze

Wkrótce podejmując także działalność pedagogiczną w Krakowskiej Akademii. W r. 1908 artysta przekazuje w darze państwu cały swój wiedeński dorobek artystyczny dla przyszłego muzeum swego imienia. Powstała nowe znakomite prace



W tym czasie Dunikowski udaje się do Londynu.

W 1908 obejmując stanowisko profesora rzeźby w Szkole Sztuki Pięknych w Warszawie. Pracę pedagogiczną pełni do 1912 r. W tym czasie powstają „Kobylki brzeskie”, portret J. Kamieńskiego i inne. W następnych latach artysta kierował kolegią Jerolim w Krakowie, teoretycznie dzieła portretu m. in. I. Sokolnego. W tym czasie Dunikowski udaje się do Paryża, na Bielski Wechód, do Włocławka i do Warszawy.

W 1912 powstaje węgry Światowej spędra artysty w Paryżu, gdzie powstała liczne jego dzieła m. in. projekt „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W powrocie do kraju osiedla w Krakowie, gdzie zostaje profesorem rzeźby w Akademii. W tym czasie powstają „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1915 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1916 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1917 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1918 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1919 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1920 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1921 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1922 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1923 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1924 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1925 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1926 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1927 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1928 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1929 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1930 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1931 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1932 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1933 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1934 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1935 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1936 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1937 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1938 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1939 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1940 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1941 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1942 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1943 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1944 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1945 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1946 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1947 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1948 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1949 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1950 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1951 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1952 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1953 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1954 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

W 1955 powstaje w Krakowie „Główny” i „Autoportret”. W tym też okresie wyjechał Dunikowski do Włocławka.

Czy głosy ministrów pozostaną bez echa?

Oszczędności, które przyniosą straty

Niedawno opublikowano mi w jednej z gazet wywiad z ministrem Rolnictwa i Własności ziemskiej...

Jeden z najważniejszych instytutów Rolnictwa i Własności ziemskiej w Warszawie jest Instytut Rolniczo-Przemysłowy. Jego kierownikiem jest dr Józef...

Drugi przykład - młody naukowiec - dr Janusz - przeprowadził w Instytucie Rolnictwa i Własności ziemskiej w Warszawie prace badawcze...

Niestety, nie są to spraczone przykłady. Na wyższych uczelniach technicznych takich wydziałach nie ma znaleźć specjalistów...

Co mówią ministrowie? Co to powiedzieliśmy jest też generalna. Dla jej rozwinięcia i udowodnienia moglibyśmy przytoczyć...

Zrodakami z Westfalii

Będziemy częściej odwiedzać Polskę!

Wiekłość z nich, to ludzie starzy - kobiety o stwarch włosach i spowitych rękach; młodzi z twarzach zmęczonych nienajbardziej...

Wielkość z nich, to ludzie starzy - kobiety o stwarch włosach i spowitych rękach; młodzi z twarzach zmęczonych nienajbardziej...

Wielkość z nich, to ludzie starzy - kobiety o stwarch włosach i spowitych rękach; młodzi z twarzach zmęczonych nienajbardziej...

Bilans dziesiątej sesji ONZ

Wczoraj zakończyła się w Nowym Jorku dziesiąta sesja Zgromadzenia Ogólnego Narodów Zjednoczonych...

Wczoraj zakończyła się w Nowym Jorku dziesiąta sesja Zgromadzenia Ogólnego Narodów Zjednoczonych...

Wczoraj zakończyła się w Nowym Jorku dziesiąta sesja Zgromadzenia Ogólnego Narodów Zjednoczonych...

Wiceminister Zdrówia - W. Barcikowski

Postulaty Ministerstwa Zdrówia przedstawiał jeszcze w maju br. wice-minister dr Władysław Barcikowski...

Wice-minister Zdrówia - W. Barcikowski. Postulaty Ministerstwa Zdrówia przedstawiał jeszcze w maju br. wice-minister dr Władysław Barcikowski...

Wice-minister Zdrówia - W. Barcikowski. Postulaty Ministerstwa Zdrówia przedstawiał jeszcze w maju br. wice-minister dr Władysław Barcikowski...

Przedt. PAN prof. H. Jabłoński

Głos zabiera także prof. Henryk Jabłoński, który w liście sekretarza naukowego PAN prof. dr Henryka Jabłońskiego...

Głos zabiera także prof. Henryk Jabłoński, który w liście sekretarza naukowego PAN prof. dr Henryka Jabłońskiego...

Głos zabiera także prof. Henryk Jabłoński, który w liście sekretarza naukowego PAN prof. dr Henryka Jabłońskiego...

„Ruch” wskazuje jedno z rozwiązań

„Ruch” wskazuje jedno z rozwiązań. Znajac dokładnie postulaty różnych resortów i popierając ich słusne...

„Ruch” wskazuje jedno z rozwiązań. Znajac dokładnie postulaty różnych resortów i popierając ich słusne...

„Ruch” wskazuje jedno z rozwiązań. Znajac dokładnie postulaty różnych resortów i popierając ich słusne...

Łowcy ginącego piękna

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Osmiornica i czerwone rybki

Osmiornica i czerwone rybki. Głowa wpyłująca do republikańską, ale stękać się z góla inne...

Osmiornica i czerwone rybki. Głowa wpyłująca do republikańską, ale stękać się z góla inne...

Osmiornica i czerwone rybki. Głowa wpyłująca do republikańską, ale stękać się z góla inne...

Wiceminister Zdrówia - W. Barcikowski

Postulaty Ministerstwa Zdrówia przedstawiał jeszcze w maju br. wice-minister dr Władysław Barcikowski...

Postulaty Ministerstwa Zdrówia przedstawiał jeszcze w maju br. wice-minister dr Władysław Barcikowski...

Postulaty Ministerstwa Zdrówia przedstawiał jeszcze w maju br. wice-minister dr Władysław Barcikowski...

Postulaty Ministerstwa Zdrówia przedstawiał jeszcze w maju br. wice-minister dr Władysław Barcikowski...

Postulaty Ministerstwa Zdrówia przedstawiał jeszcze w maju br. wice-minister dr Władysław Barcikowski...

Postulaty Ministerstwa Zdrówia przedstawiał jeszcze w maju br. wice-minister dr Władysław Barcikowski...

„Ruch” wskazuje jedno z rozwiązań

„Ruch” wskazuje jedno z rozwiązań. Znajac dokładnie postulaty różnych resortów i popierając ich słusne...

„Ruch” wskazuje jedno z rozwiązań. Znajac dokładnie postulaty różnych resortów i popierając ich słusne...

„Ruch” wskazuje jedno z rozwiązań. Znajac dokładnie postulaty różnych resortów i popierając ich słusne...

Łowcy ginącego piękna



Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Niegdyś, jeszcze w końcu XIX wieku jednym z pierwszych inwentaryzatorów...

Poeta chiński bawił w Polsce

Poeta chiński bawił w Polsce. Na zaproszenie Komitetu Współpracy...

Poeta chiński bawił w Polsce. Na zaproszenie Komitetu Współpracy...

Poeta chiński bawił w Polsce. Na zaproszenie Komitetu Współpracy...

